

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 86. szám

Kedd

Debrecen, 1940 április 16

A szövetséges hajóhad közel 300 egységből álló hadereje támad Norvégia partjai közelében

Angol jelentés: partraszálltak az angol csapatok Norvégiában
Olaszország világbirodalmi érdekeiről ír az amerikai sajtó
Nyugaton élénk járőrtevékenység folyik

Amsterdam, április 15.

A Stefani Iroda különtudósítója jelenti: A Norvégiában álló német erők ellen indított második nagyarányú brit tengerészeti támadáson, amely szombaton folyt le, 170 brit és mintegy 100 francia egység vett részt Sir Charles Forbes tengernagy parancsnoksága alatt. A hadműveletek még mindig folya-

matban vannak. Trondhjemnél, Bergennél, Stavangernél a szövetségesek egységei számbeli túlsúlyuk ellenére nem tudták a fjordokba benyomulni; a parti ütegek tüze, a német tengeralattjárók és repülőgépek támadása visszavetette őket. Több brit egységet a hírszerint német repülőgépek bombái eltaláltak. (MTI.)

tassanak el részletes híreket a németek mozdulatairól a legközelebbi norvég, vagy cikkét közli, amelyekre információkra van szükség a csapatok számára, egységeire, felszerelésére nézve és abban a tekintetben, hogy lajorok, osztrákok avagy poroszok és felszerelték-

e őket sifutásra. (MTI.)

Párizs április 15.

Lebrun francia köztársasági elnök személyes üzenetet intézett Haakon norvég királyhoz és ebben biztosította őt Franciaország támogatásáról. (MTI.)

Hadihajók tömeges pusztulása a narviki csatában

Berlin, április 15.

A véderőfőparancsnokság részleteket közöl a narviki tengeri csatáról. Eszerint az angolok két csatahajóból, repülőgépanyahajóból, cirkálókból és több torpedórombolóból álló hajórajt vetettek harcra. A német torpedórombolók ennek ellenére is megtámadták a számbeli fölényben levő angol hajórajt. A kemény harcok során a német haditengerészet és légihaderejei felgyújtották a Cossak angol torpedórombolót amely zátonyra futott.

Az Eskimo torpedóromboló, valamint több más ugyanekkor torpedóromboló megsérült, illetve elpusztult. Az ellenség összes vesztesége — mondja a hadijelentés — valamint a mi veszteségeink sem tekinthetők át teljes mértékben. A német tengeralattjáró vadászcsomagok Skagerrakban megsemmisítették három ellenséges tengeralattjárót, Sbetlandtól északra egy német tengeralattjáró elsüllyesztett egy Glasgow osztályhoz tartozó cirkálót. (MTI.)

Partraszálltak az angolok Norvégiában

London, április 15.

A brit tengernagy hivatal és a hadügyminisztérium közös közleményt adott ki, amely a következőket mondja:

Brit erők Norvégia több pontján partraszálltak. (MTI.)

(Reuter.) Az angol csapatok norvégiai partraszállásának részleteiről még nem érkeztek hivatalos jelentések, de a tengernagy hiva-

tal és a hadügyminisztérium jelentése igen nagy érdeklődést keltett nemhivatalos katonai körökben. E körök véleménye szerint a partraszállási műveletekben mind haditengerészeti, mind szárazföldi csapatok vehettek részt, minthogy a hivatalos jelentést a tengernagy hivatal és a hadügyminisztérium együttesen adta ki. (MTI.)

Feltűnést keltő angol rádióüzenet a norvégokhoz

London, április 15.

VI György király rádióüzenetet küldött Haakon norvég királyhoz, akit biztosított Anglia támogatásáról.

Az az angol tábornok, aki az angol rádió új norvég hírszolgálatában rádióbeszédet mondott, tanácsokat adott a norvégoknak,

hogyan segítsenek a szövetségeseknek a német előretörés megállításában. A tábornok, aki ezelőtt katonai attasé volt volt Oslóban, megmondta a német előnyomulás körzetében lakó norvégoknak, hogy torlaszolják el az utakat fadöntés útján és a hidak lerombolásával. Tanácsolta továbbá, hogy jut-

Anyagi érdekekért folyik az európai háború?

Róma, április 15.

A hétfő esti római lapok Washingtonban megjelenő The News című lap egyik cikkét közli, amelyet William Randolph Hearst, a híres amerikai újságkirály írt az európai háború céljairól. Hearst véleménye szerint ez a háború nem elvekkért folyik, hanem anyagi érdekekért.

Franciaország és Anglia gyarmati birtokállományukat védelmezik, amelyet nemcsak Németország veszélyeztet, hanem részben Olaszország is.

E nyugati hatalmak annakide-

jén kizárták Olaszországot a gyarmati birtokállományosztásából, azután pedig teljesen magára hagyták. Olaszország viszont ugyanolyan nagyhatalom akar lenni, mint az angol és francia világbirodalom. Hearst szerint kétségtelen, hogy Olaszország a németek pártján van, hiszen kétségtelen, hogy világbirodalmi igényeit csak a tengelyhatalmak győzelme elégítheti ki.

Ha Anglia és Franciaország győz nének, akkor aligha lennének hajlandók arra, hogy engedményeket tegyenek Olaszország számára.

Német és francia rohamcsapat vállalkozások

Berlin, április 15.

A nyugati arevonalon több sikeres rohamcsapat vállalkozást hajtottunk végre. Zeringen közelében Merzigtól délnyugatra sikeres előkészület után két német rohamcsapat különböző irányból behatolt az ellenség állásába. Az őröket, amely heves ellenállást tanúsított, részben közelharcban megsemmisítettük. Német részről csupán néhány sebesülés történt.

Saarlautertól délnyugatra egy német rohamcsapat veszteséget okozott az ellenségnek. A franciák mintegy 10 halottat és több sebesültet vesztek.

Zweibrückentől délre egy francia rohamcsapat kihasználva a ködös időt, egyórás tűzérségi előkészítés után megkísérelte, hogy a német állásokhoz hatoljon előre. A támadást, az ellenségnek veszteséget okozva, visszavertük. Egy sebesült német előőr az ellenség

kezébe került.

Párizs április 15.

A rossz idő majdnem teljesen megbénította a légi tevékenységet. Ezzel szemben a vonalak között igen élénk volt az élet. A Moseltől keletre mindkét tűzérség, különösen heves tevékenységet fejtett ki. A Vogézekről nyugatra német különítmények megkíséreltek keresztüljutni az előretolt francia állások hálózatán. A kísérletet sikerült visszaverni.

Elzászban egy francia különítmény, amely mélyen benyomult a német vonalak belsejébe, német különítménnyel találkozott és élénk gyalogsági harcot vívott. A franciáknak, jóllehet mélyen bent voltak a német fedezékben, mégis sikerült kiszabadulniuk és vonalaikba visszatérniük. A német és francia csapatok járőrtevékenysége a hírek szerint egyre fokozódik a nyugati arevonalon. (MTI.)



Róma: Április 24-től kezdődően nemcsak, mint eddig, csütörtöki s pénteki, hanem szerdai napokon sem lehet vendéglőkben és szállodákban husételeket kiszolgáltatni.

Róma: Giurescu román propagandaügyi miniszter hétfőn délelőtt Rómába érkezett. Az államáson Pavolini olasz népművelésügyi miniszter és a román követtség tisztviselői fogadták.

Newyork: A Panama csatorna övezetében fekvő Colon városának faházait tüzvész pusztította el. A város negyedrészét faházakból állott. Emberéletben nem esett kár. Négyezer ember fedél nélkül maradt.

Sidney: Ausztráliában eddig már 13.500 ember jelentkezett a birodalmi légi kiképzésre. Ezeknek a fele már most kiképzésben részesül.

Tokió: Arita külügyminiszter hír szerint lépéseket tesz a hadviselő feleknél, hogy távol tartsa a háborút a Távol Keleten és a Csendes óceán déli részén. A Hosi Simbun szerint Arita valószínűleg hasonló lépésre hívja fel a többi semleges államot is.

Washington: A hadügyminisztérium hivatalosan értesítette a francia és angol kormányt, hogy engedélyezte a legújabb Douglas típusú bombázógépek eladását.

Amsterdam: A kormány sajtószolgálatja jelenti, hogy Petten mágasságában egy holland haditengerészeti repülőgép a tengerbe zuhant. Azt hiszik, hogy kétfőnyi legénysége életét vesztette.

Stockholm: A luleai Morskenflammen kommunista ujság szerkesztőségi épületében történt gyújtogatás kiderítésére a svéd hatóságok tízezer svéd korona jutalmat tűztek ki. Ez a legnagyobb jutalom, amelyet Svédországban valaha is tűztek. A tettesekről eddig még nem tudnak semmit.

Amsterdam: Gondában egy kémkedéssel vádolt gyalogsági tizedest letartóztatták és Rotterdamban bebörtönözték. Jegyesét szintén letartóztatták.

VIG-MOZI

Az amerikai filmgyártás büszkesége! A leghatalmasabb és legújabb világfilm

JUAREZ

(VIVA MEXICO.)

A mexicói forradalom és a tragikus sorsu Miksa császár felejthetetlen története. Izgalom! Hősieség!

Tizenegy körzeti irodában holnap kezdik meg a cukorjegyek kiosztását

A város polgármestere tekintettel a kötött élelmiszergazdálkodás bevezetése tárgyában kiadott rendeletekre, a város területét a közlelmezési igazgatásnak akadálytalan, gyors és célszerű lebonyolítása végett azon célból, hogy a felek hosszas várakoztatása s az ácsorgása lehetőleg elkerülhessék, az alábbiak szerint 11 körzetre osztotta fel:

I. számú közlelmezési iroda: Bethlen utca 13 szám.

II. számú közlelmezési körzeti iroda: Magoss György-tér 9 szám.

III. számú közlelmezési körzeti iroda: Bethlen utca 13 szám.

IV. számú közlelmezési körze-

ti Iroda: Sas utca 3 szám.

V. számú közlelmezési körzeti iroda: Batthyányi utca 17 szám.

VI. számú közlelmezési körzeti iroda: Batthyányi utca 17 szám.

VII. számú közlelmezési körzeti iroda: Burgundia utca 11 szám.

VIII. számú közlelmezési körzeti iroda: Burgundia u. 11 szám.

IX. számú közlelmezési körzeti iroda: Külsővásártéri mázsaház.

X. számú közlelmezési körzeti iroda: Külsővásártéri mázsaház.

XI. számú közlelmezési körzeti Iroda Ferenc József ut 28. (Gambirinus átjáró) Idetartoznak a város határában levő összes tanyák, erdőségek és pusztarészek.

A városi közlelmezési ügyosztály központi irodája, a polgármesteri közlelmezési ügyosztály a Ferenc József ut 26 szám városi bérházban (Dobozi átjáró) az A) lépcsőház I. emeleten az Orvos Kamara által eddig használt helyiségekben van elhelyezve.

A 11 körzeti Iroda szerda délután 3 órától kezdve a közönség rendelkezésére áll, természetesen azonban egyelőre csak az igénybejelentési lapok kerülnek kiosztásra. Minden háztartás egy igénybejelentési lapot állít ki s ennek az alapján kapja meg a cukorjegyeket.

Az országgyűlési képviselőválasztói névjegyzéktervezet közszemlén

A polgármester értesíti a város közönségét, hogy a következő évre érvényes országgyűlési képviselőválasztói névjegyzéktervezetét elkészítette s annak egy példányát április 15 től, április 30-ig a városi házában fszt. 18 számú helyiségében (Kossuth utcai kapubejártnál) naponként reggel 8 órától, déli 12 óráig közszemlére helyezte ki. Ez alatt az idő alatt a névjegyzéktervezet kijelölt tisztviselő jelenlétében — vasárnap is — minden ki megtekintheti és köznapokon

délután 2 órától 6 óráig lemásolhatja.

A névjegyzéktervezet ellen a közszemlététel ideje alatt (április 15 től, április 30-ig) felszólalással lehet élni a központi választmányhoz.

A felszólalást élszóval, vagy írásban a városi házá fszt. 18 számú helyiségében (Kossuth utcai kapubejártnál) a kijelölt tisztviselőnél lehet előterjeszteni. Az élszóval előterjesztett felszólalásról jegyzőkönyv lesz készítve.

Adókedvezményben részesülnek a sokgyermekes családok

A Pénzügyminiszter 1933. évi 52.700 VII. számú rendelete folytán azon adózók, akiknek négynél több gyermekük van, s a jövedelem adónak azon ok miatt nem alanyai, mert 1000 pengőt elérő jövedelmük, illetve 25.000 pengőt elérő tiszta vagyonuk nincs, a terükre elírt föld, ház és általános kereseti adó, valamint az ezek után járó állami, törvényhatósági és egyéb községi adókból 5 — önálló keresettel nem bíró gyermek után 5 és azonfelül minden gyermek után további 5 százalékos adómérséklésben részesülnek.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt adózókat arra, hogy ez év április hó végéig adómérséklés iránti kérvényeiket a városi adó-

hivatal I. emelet 33. számú szobájában jelentsék be.

Azok, akik feletti bejelentésnek április végéig eleget nem tesznek az adómérséklési kedvezményben ez év január hó 1 től számított egy évi időre részesülnek.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra va-

lól tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltogatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végzett munkát és a gépmunkásokat a munkavállalatók gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társaséplétek, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kártérítési eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtani.

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének

héz a g p ó t l ó k ö n y v e :

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5

PENGŐ.



Szerdán csak egy napig:

Mégis ártatlan

Nagyszerű filmregény.

Megelőzi:

Fényes kíséreműsor!

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.

Révész püspök a Konvent ülésén

Hétfőn reggel elutazott Budapestre dr. Révész Imre püspök és rajta kívül többen az egyházi élet vezetői közül, hogy az Egyetemes Református Konvent most kezdődő mintegy tíz napos ülészakán résztvegyenek.

Erkölcshandészet-i razzia

A debreceni rendőrség nagyszabású erkölcshandészet-i razzia-t tartott, melynek során 11 nőt állítottak elő a rendőrség központi ügyeletére. Az előállított nők közül több korbázza került, míg többet kitoloncoltak a város területéről.

Előadás a Hortobágyról

Turista vetített képes bérleti előadást tart ma félhétkor a Déri Múzeumban dr. Gyulay Zoltán egyetemi tanár „Hortobágy és a lőveburgi pusztá összehasonlítása” címmel.

Vetített képes előadás

Pénteken, április 10-én délután 6 órakor a Déri Múzeum dísztermében dr. Troll Károly a bonni egyetem ny. r. tanára az 1934—1937-iki német Himalája expedíció eredményeiről tart vetített képes előadást. A belépés díjtalan.

Lovat vásárol a katonaság

A Központi Lóvásárló Bizottság folyó évi április 27-én 13 órai kezdettel a lóvásártéren lóvásárt fog tartani.

Akinek katonai szolgálata tekintetbe jöhet eladó lóva van, az azt az említett időben és helyen a bizottságnak mutassa be.

A bizottság vásárolni óhajt 4—7 éves, hátszlónak, tűzvérségi hámszlónak, vagy géppuskás máhászlónak alkalmas melegvérű lovat és hátszlóvakért átlag 600,— 700 P-t, tűzvérségi hámszlóvakért átlagosan 700—800 P-t, a géppuskás máhászlóvakért 500—600 P-t fizetnek.

HUNGÁRIA FILMSZINHÁZ

Csak három napig!
OLIVIA De HAVILLAND és DICK POWEL brilliáns új vigjátéka

A MILLIOMOS SZOBALÁNY

LEGUJABB VILÁGHIRADÓ!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Főispáni értekezlet volt tegnap a belügyminisztériumban

Hétfőn a belügyminisztériumban vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter elnöklése alatt főispáni értekezlet volt. A megbeszélésen az ország valamennyi főispánja résztvett és megjelent azon vitéz Bonczos Miklós államtitkár, országos árvizvédelmi kormánybiztos is. A főispáni értekezleten az árviz pusztításaival kap-

csolatos kérdéseket vitatták meg. A főispánok részletesen jelentést tettek az árvizek és a belvizek pusztításairól, továbbá beszámoltak az ország hangulatáról. Keszesztes Fischer belügyminiszter, a főispánoknak megadta a szükséges felvilágosításokat az egyes időszerű kérdésekkel kapcsolatban.

—o—

Budapesti Nemzetközi Vásár

április 26-tól május 6-ig

1500 kiállító — 7 állam nemzeti pavillonjával
Hatalmas vasipari és textilipari külön kiállítás
— Rádióüzenetközvetítés — Divatszínház. —

50 %-os utazási kedvezmény

Budapestre IV. 20-V. 6-ig.
Vissza IV. 26-V. 13-ig.

33 % utazási kedvezmény

egy tetszés szerinti külön vidéki utazásra.

Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható: A kereskedelmi és iparkamaráknál, az ipartestületeknél, számos pénzügyintézetnél, a községi előljáráóságokon, a vásár tb. képviselőiteinél, valamint az IBUSZ menetjegyiroda összes fiókjainál és kirendeltségénél,

A román rádió különös propagandája

Bukarest, április 15.
A bukaresti rádió románnyelvű adásai előtt, az adás után, sőt hirdetés közben is a következő propaganda-közleményeket mondja be:
„Az ősi rögöt csak erős katonasággal lehet megvédelmezni. Erős hadseregünk csak akkor lesz, ha mindenki pontosan kifizeti adóját.”
„Határainkat minden körülmé-

nyek között meg kell védelmezniük. Őseinktől örökölt nemzeti vagyonunkat meg kell őriznünk. Ez azonban csak úgy lehetséges ha hadseregünket kitűnően felszereljük. Hiába bátor a román katona, ha nincs kellőképpen felszerelve. Felszerelve csak akkor lesz, ha mindenki idejében fizeti be adóját.”

Tömegszerencsétlenség lett a csónakkirándulás vége

Megdöbbentő szerencsétlenség játszódott le Zalkad tiszamenti községben. Ez a község árviz alatt sokat szenvedett és jóformán az egész község víz alatt állott. Az elmúlt napokban csökkent az árvízveszély és a Tisza visszahúzódott medrébe, de még így is valóságos tenger veszi körül a falut.
A község fiataljai elhatározták, hogy csónakkirándulást tesznek, annak öröme, hogy az árvízveszedelem elvonult. Két halászcso-

nakot korítottak. Tizenhatan ültek be a két csónakba, fiúk, lányok vegyesen. A jókedvű társaság azután elindult, hogy körülszónakázza a falut. Alig érték azonban néhány száz méternyire, amikor megtörtént a szerencsétlenség. Az egyik leány hirtelen felállott a csónakban, aminek következtében az ócska alkotmány megbillent és nyolc utasával felfordult. A másik csónakban pánik keletkezett és egymásután ugráltak be a vízbe

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN
KÉSZITI AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

ugyhogy hamarosan ez a csónak is felfordult.

Kétségbeesett kiáltozás zaja verte fel a környéket. Többre figyelmesek lettek a segélykiáltásokra és csónakon a fuldoklók segítségére siettek. Hosszu küzdelem után sikerült is tizenkét embert kimenteni, de négyen a vízbe veszttek.

Az áldozatok között van Nagy István 32 éves görögkatolikus tanító, Barasznai Olga 19 éves földbirtokos leány, valamint a Mérki-tertvérek: a 14 éves Mérki Magda és a 17 éves Mérki Dóra. A két leány egymásba fogódzva merült el a vízbe.

A mentésben a főjegyző vezetésével igen sokan vettek részt.

A halálos tömegszerencsétlenség ügyében szigorú vizsgálat indult.

Apad a Duna és a Tisza

Az ország sok részében pusztító árvízveszedelem mulóban van. Különböző vidékekről érkeznek jelentések az ár visszavonulásáról és a vadvizek gyors apadásáról.

A Duna és a Tisza mindenütt apad, a mellékfolyók árterülete egyre kisebbedik.

A Mura már majdnem az egész árterületen visszavonult medrébe. A víz már a Murarátjai országutat is szabaddá tette. A Murán az igazi áradások ideje később van. májusban, amikor az osztrák heggyek olvadásvize duzzasztja meg a Mura vízrendszerét.

Az árvízszújtotta vármegyékben egymásután készülnek a hivatalos kárbeurólási jelentések.

Teniszpályákat ad bérbe a Város

A városi nagyerdei vörössalak borítású teniszpályákat a folyó évi teniszidényre a város által való karbantartás mellett bérbeadom. Bérleti feltételekről érdeklődőknek a szociális ügyosztály ad felvilágosítást. (Régi Bábaképezde, telefon 26 84.) Polgármester.

A SZEM gyulladással megbetegedéseinek kezelésében a gyorsan és biztosan s amellet rendkívül enyhén ható természetes FERENC JOZSEF keserűvíz használata gyakran kitűnő segédeszköznek bizonyul. Kérdezze meg orvosát!

A POLLO FILMSZINHÁZ

A legújabb magyar filmsiker!
Hunyady Sándor színműve filmen:

Erdélyi kastély

Főszereplők: Páger Antal, Tasnády Mária, Mezey Mária és Greguss Zoltán
Kísérő műsor: „Kincses Felvidék kulturális és Magyar Világhiradó

Előadás hétköznap: 5, 7 és 9.
vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7, 9.

Hadirokkantak, özvegyek, árvák és tűzharcosok figyelmébe

A pénzügyminiszter 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvák, vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos.

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30

százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdókra is, a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi éremtulajdonos, s tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I emelet 33. sz. szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja.

Uj iparek

László Sándor állatnővel üzött helyi székérfuvarozó. Kiss Lajos egyszerű tejkimérés. Ifj. Nagy Mihály férfi és női kész munka, valamint divatáru kereskedés. Katona Józsefné sz. Szabó Julia és Kecskés János géperejű bérkocsipar folytatására nyert engedélyt.

Horgonyi fodrász
Szoboszlói ut 4.
uj telefonszáma
10-75



MŰSOR

Kedden este: Tiszteességes Anna.
Szerdán este: Cigány. Ihász Aladár felléptével.
Csütörtökön este: Zimberi zombori szép asszony.
Pénteken este: Rozmaring.

Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON

Petriknéj SZENTANNA-U 5

BÉLRENYHESEG és az ennek következtében fellépő emésztési nehézségek, gyomorfájás, májduzzadás, ingerlékenység és álmatlanság esetén az emésztőcsatornát reggel felkeléskor egy pohár természetes FERENC JOZSE keserűviz alaposan kitisztítja és így agyomrot és á beleket fertőtleníti, továbbá a vérkeringést helyes utra tereli és az egész szervezetet felfrissíti. Kérdezze meg orvosát!

Kovács Bérautó
TELEFON: 20-90.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hús, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy teagelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozattal utvonalonon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyanígy az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belüli ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a

sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területén tartatni. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítását, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez,

melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig terjedhető nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteret, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést: 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Kedd

4.10 Asszonyok tanácsadója.
5.15 Katonazenekar.
5.40 Edes anyanyelvünk.
6.05 Az író és a nyomda.
6.30 Nicola Cvejics énekel a magyar—jugoszláv művészesere keretében, zongorakísérettel.
6.55 Az ipari munkaközvetítés.
7.25 Farkas Béla c zenekara.
8.10 A hegyek éneke, Hángjáték.
10.10 Rádió Szalonzenekara.

Szerda

10.20 Érvényesülés és életkor.
10.45 Vulkán isten kapujában.
12.10 Hanglemezek.
1.30 Katonazenekar.
4.15 Gyermekeidélután.
5.15 Suki Tóni c-zenekara.
5.55 A nemzet iskolája.
6.15 A Rádió Szalonzenekara.
6.35 Edes anyanyelvünk.
7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P., Debrecen, Piac ucca 41 szám.

ÁRA:
4
FILLÉR.

RENDELJE MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.
Írta: Simonffy Pál.

Kikázmálódtak és a járdán Weston megragadta a szállodák „nagy emberének” kabátujját.

— Idehallgass Larry fiam — kezdte igen komoly hangon — te talán nem is tudod, hogy milyen nagy tétbe megy a játék. Ha te most engem becsapsz vagy törbejtesz, akkor te leszel a brit birodalom legszerecsénesebb embere. Még van időd mindig hátrálni, ha valami ravaszsgót terveltel, még visszatáncolhatsz, nem foglak bántani, még csak meg sem haragszom. Ha ezután úgy véled, hogy mégis érdemes valamit ellenem csinálni, hát tudd meg, hogy kifoglak irtani a világból.

Larry fa arccal hallgatta a kenetteljes prédikációt, aztán intett.

— Idebent jó sör van — ujjával a sarki kocsmára felé bökött.

— Induljunk — vezényelt Weston.

Amint beléptek a kocsmáros már bontotta is kifelé a sörösüvegeket. Egyik sarokasztalhoz húzódtak és csendesesen beszélgetni kezdtek.

— Amit megmondtam ahhoz tartod magadat — mondta Weston és a nagyobb nyomaték kedvéért azon-

nal fenéig itta poharát.

Larry a szeme közzé nézett az ujságíróknak.

— Maga azt hiszi én nem tudom miről van szó?

— No csak ki vele.

A volt betérő áhítatos arccal itta ki sörát. Száját kifelé fordított tenyerével végigtörülte aztán belekezdett:

— Én jól tudom, hogy maga egy furcsa ember, vagy banda után kutat. Megfigyeltem én ezt kérem.

Weston fűrkészőn nézett rá.

— Térjünk a dologra — mondta kurtán — Hol találta a csészét?

(Folyt. követc.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdávalatánál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.